

В честь героев

27 апреля члены нижнетуринской городской организации инвалидов «Союз «Чернобыль» России» отметили круглую дату – 25-ю годовщину аварии на Чернобыльской АЭС.

На митинге у памятного знака «Жертвам радиационных аварий и катастроф» собрались члены общества, представители администрации города и персонал филиала областного госпиталя локальных войн. Глава Нижнетуринского городского округа Федор Петрович Телелев пожелал ликвидаторам здоровья, благополучия и выразил благодарность этим достойным людям.

А ликвидаторы в свою очередь

поблагодарили тех людей, которые им помогали, защищая законные права граждан, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы. Почетными грамотами общероссийского объединения «Союз «Чернобыль» России» был награжден персонал госпиталя. Члены общества и другие участники митинга обменялись теплыми словами.

Отдавая дань памяти ушедшим из жизни участникам трагических событий, собравшиеся возложили цветы к памятному знаку «Жертвам радиационных аварий и катастроф».

Игорь МОБИЛЬНЫЙ.
Фото автора.



Возложение цветов в память об ушедших.

Дела молодежные

Дерзайте, следопыты!

9 МАЯ в Нижней Туре состоится городская военно-спортивная историческая игра «ZooM NT», часть 1 «Память», посвященная 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Организуют игру СП ГВПИК «Русичи» и отдел по культуре, физической культуре, спорту и молодежной политике администрации НТГО. Регистрация команд-участниц пройдет на территории ГВПИК «Русичи» (ул. Машиностроителей, 15) с 9.00 до 9.30. Старт игре будет дан 9 мая в 9.30. К соревнованиям допускаются все желающие от 14 лет. В составе каждой команды – три челове-

ка. Игра проводится в пешем порядке с соблюдением всех правил дорожного движения. Команды могут использовать транспортные средства. На старте участники соревнования получают задание и отправляются его выполнять. Дистанция, которую им предстоит преодолеть, – 7-8 километров. При себе участники игры должны иметь аптечку, фотоаппарат, мобильный телефон, рюкзак. Финишируют юные следопыты у МУ «Дворец культуры». Награждение победителей игры состоится в 13.00 на городской площади. Заявки на участие в игре принимаются по тел. 8-950-196-9092 с 12.00 до 17.00.

Мы против наркотиков

В НЕДАВНО прошедшем в НТГО городском конкурсе социальной рекламы по антинаркотической тематике и пропаганде здорового образа жизни первое место заняли учащиеся профлицея № 22, первокурсники Дмитрий Шевченко и Иван Федосеев и второкурсники

Егор Серебряков. Ребятам наградили ценными призами и почетными грамотами, а их ролик под названием «Твой выбор» направлен на областной конкурс в г. Екатеринбург. Конкурс проводит Управление ФСКН России по Свердловской области.

Приглашаем на субботник

Помни об умерших

МУСУЛЬМАНЕ двух городов – Нижняя Тура и Лесной – имеют единое кладбище, на содержание которого бюджетные расходы не предусмотрены. Поэтому ежегодно здесь проводятся субботники по его обу-

стройству. Вот и нынче «Якташлар» призывает всех, кто может прийти на кладбище в Нижней Туре 14 мая к 9.00 на традиционный субботник. Не забудьте взять с собой инструмент.

Совет «Якташлар».

Социальный аспект

Выплаты ветеранам

В ЭТОМ году в областном бюджете предусмотрены средства на предоставление единовременной денежной выплаты в связи с 66-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Как сообщила начальник Управления социальной защиты населения НТГО Татьяна Николаевна Намумкина, единовременные денежные выплаты будут выплачены: инвалидам Великой Отечественной войны (1000 рублей); участникам Великой Отечественной войны, военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР (1000 рублей); военнослужащим, не входившим в состав действующей армии в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев; военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период; вдовам погибших (умерших) участников и инвалидов Великой Оте-

чественной войны, не вступившим в повторный брак; узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного пребывания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны; лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев и лицам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны; детям военнослужащих, проходивших военную службу в составе действующей армии в годы Великой Отечественной войны и погибших (умерших, пропавших без вести) в годы Великой Отечественной войны, на момент гибели (смерти, пропажи без вести) военнослужащих являвшимся несовершеннолетними (500 рублей).

Игорь ВАХРУШЕВ.

Песня как отдушина



Н.А. Киреева с сыном Сергеем.

Трудовая жизнь Нины Антоновны Киреевой, труженицы тыла, началась в поселке Ис, куда ее семья приехала из Верхотурья. Среди пятерых детей она была третьей. Поскольку семья была большая, работы по хозяйству для девочки всегда хватало. К тому же у отца было слабое здоровье, он часто лежал в больнице, и Нине приходилось много помогать матери.

По окончании шести классов Нину Антоновну отдали жить к соседям в няньки, а спустя какое-то время направили учиться в ФЗО. «Бывало, съдут слесари чай пить, – вспоминает Нина Антоновна, – и меня на колени, как малого ребенка, салят. Да и в самом деле, какой из меня еще был работник, какой слесарь, если мне тогда только двенадцать лет исполнилось». Но выбирать не приходилось, время диктовало свои условия.

Великая Отечественная война застала Нину Антоновну на Богословском алюминиевом заводе в г. Краснотурьинске, где она проходила практику вместе с другими заводскими ребятами. В той тяжелой военной обстановке, где «все для фронта, все для Победы», никто особо не смотрел, мал ли работник, велик ли, – со всех спрашивали одинаково. Вот и приходилось выдерживать смену в двенадцать часов, терпя усталость и опухая от голода. «Тяжело было, – говорит Нина Антоновна, – но мы понимали, какая на нас лежит ответственность, и не могли даже мысли допустить, чтобы не выйти на работу. Порой проспишь утром и со всех ног бежишь, лишь бы не опоздать. А пока бежишь по обочине дороги, то видишь, как по ней гонят пленных немцев колоннами, без конца».

Любое дело, какое поручали Нине Антоновне, она старалась выполнять добросовестно, потому что с малых лет привыкла к порядку. С каждым годом ей поручали работу все сложнее, ответственнее. И впоследствии она попала на главный щит завода, где и проработала в качестве катрельщицы с 1943 по 1947 год, следя за уровнем давления и температуры во время процесса выплавки алюминия. Именно там с ней однажды произошел случай, который Нина Антоновна запомнила на всю жизнь. Осуществляя обход оборудования, она услышала страшный вой. Что-то на щите вышло из строя, и Нине Антоновне нужно было срочно бежать к приборам, чтобы отключить их. Она бросилась к выключателю. А как только сделала все необходимое, так сразу упала – от страха за то, что по ее вине могла произойти какая-то авария, не успев она вовремя, отнялись ноги. Пришедшие впоследствии электрики устранили неисправности, но до своего рабочего места Нине Антоновне пришлось добираться полз-

ком. Настолько сильным был испуг.

Вспоминая свое военное детство, Нина Антоновна, конечно же, не могла не рассказать о страшном голоде, который испытала в военные годы. «Я тогда еще не очень смысленная была, – рассказывает труженица тыла. – Продовольственные карточки, что нам давали, не прятала, и их у меня постоянно воровали. Приду с работы – карточек нет. Приходилось крапиву собирать, больше есть было нечего. Полегче вздохнула лишь тогда, когда вместе с другими детьми переселились из барака в интернат. Там уже вместо карточек стали давать что-то вроде талона, воровство прекратилось. Хотя и понемногу, но жизнь начинала налаживаться».

Нина Антоновна признается, что в то время модно было петь. На работу всегда ходили большими компаниями и непременно с песней. Вероятно, это была единственная отдушина для детей, мечтающих, чтобы война поскорее закончилась и они смогли вернуться домой. И надо ли говорить, какая их всех охватила радость в мае 1945 года, когда была одержана Победа над фашистами!

Приехав на Ис, Нина Антоновна работала на драге. Горькие воспоминания о том времени и по сей день живы. Но, несмотря на всю тяжесть работы, пренебрегать ею женщине не приходилось, ведь другой на примете не было.

В 50-е годы Нина Антоновна попала на НТГРЭС, где и проработала большую часть жизни в котлотурбинном цехе обходчиком турбины. Общий трудовой стаж составляет 57 лет. Много раз ей предлагали стать машинистом, и Нина Антоновна даже успешно сдавала все экзамены, но в последний момент отказывалась от должности. Как она сама признается, всегда боялась аварий.

Анна СТРЕЛЬНИКОВА.
Фото из семейного архива Н.А. КИРЕЕВОЙ.

Лето-2011

Лучший отдых – в детских лагерях!

Где проведут каникулы нижнетуринские школьники?

На этот вопрос нам ответил начальник Управления образования администрации Нижнетуринского городского округа Николай Александрович Востряков.

В Нижнетуринском городском округе принято два постановления по организации и проведению оздоровительной кампании. Утверждены состав медицинской комиссии, программа оздоровления школьников, порядок обеспечения путевками. В соответствии с этими документами планируется оздоровить: в лагерях с дневным пребыванием – 1215 детей, в загородном детском оздоровительном лагере «Ельничный» – 224 ребенка, в санаторно-курортных лагерях круглогодичного действия – 70 детей, за счет бюджетных средств. Кроме того, планируется 90 детей сводить в походы, десятиклассники будут оздоравливаться в оборонно-спортивном лагере, длительно и часто болеющие дети будут оздоравливаться в стационаре с дневным пребыванием.

А что представляет собой оборонно-спортивный лагерь?

На базе «Ельничного» мы организуем военные сборы для десятиклассников. Ребята будут выезжать туда вместе со своими военруками. Сдавать армейские нормативы. То есть в полной мере будет реализовываться программа по военной подготовке.

Каким образом обеспечат детей путевками в здравницы?

Путевки будут выдаваться через четыре градообразующих предприятия: ОАО «Тизол», ОАО «НТЭАЗ «Электрик», ОАО «Вента», НТГРЭС – согласно квотам. Дети работников других организаций получают путевки через образовательные учреждения. С учетом социального положения семьи, здоровья ребенка в школах определяют, кто поедет в загородный лагерь, а кто – в санаторно-курортный.

Сроки подачи заявок ограничены. В школу можно подать заявку до 10 мая.

Почему выбран именно такой

метод распределения путевок?

Нам поступили заявки от 78 организаций различных форм собственности, но распределить путевки объективно между таким количеством детей очень трудно. Важно знать настоящее положение семьи, тем более, распределяя путевки по предприятиям, мы не можем узнать, кому конкретно эта путевка достанется. В школе лучше знают состояние семей, там есть социальные педагоги, классные руководители, медицинские работники, которые могут определить приоритет. Проблема заключается в том, что путевок хватит не всем желающим. Мы сможем охватить организованными формами отдыха только 30% школьников.

Каким образом будут распределены бюджетные субсидии?

Есть социально незащищенная категория детей, которым путевки будут выдаваться бесплатно. Для детей работников бюджетных организаций путевки будут выдаваться за 10% от стоимости. Для всех остальных детей – за 20% от стоимости. Полная стоимость путевки без бюджетной компенсации в муниципальное учреждение «Загородный детский оздоровительный лагерь «Ельничный» – 12000 рублей, в оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей при образовательных учреждениях – 2 193 руб. 40 коп.

Чем будет отличаться эта оздоровительная кампания от предыдущей?

Отличительной особенностью этого года является то, что на базе загородного лагеря «Ельничный» мы будем формировать спортивный отряд для воспитанниц школ спортивной гимнастики и легкоатлетов на одну смену. Для ребят будет организовано здоровое питание, они будут тренироваться, поддерживать себя в форме. А до этого проведут



Н.А. Востряков.

одну смену в лагере с дневным пребыванием.

Идет формирование группы из 20 детей, которая поедет на Черноморское побережье в город Анапу. Путевка будет выдана бесплатно, за счет бюджетных средств, но родителям придется оплатить дорогу.

Смогут ли школьники трудоустроиться этим летом?

В образовательных учреждениях НТГО будет организовано 176 рабочих мест. Для ребят найдется работа и в школах, и по благоустройству города и поселков. Хотя заработная плата высокой не будет, но все же и она станет хорошим подспорьем для семейного бюджета. Если школьники приобретут путевку в лагерь с дневным пребыванием, то будут еще и питаться в школе. Кроме того, возможно трудоустройство на предприятия города. Сейчас решаются вопросы по открытию рабочих мест на предприятиях. Надеемся, что руководители организаций отнесутся с пониманием и выделят на эти цели средства, чтобы занять подростков в летний период.

Игорь НЕПРЕДВЗЯТЫЙ.

P.S. Подробную информацию об организации летнего отдыха в НТГО читайте на сайте www.Education-NTYRA.narod.ru